



rán el nombramiento en propiedad de sus cargos, presentando sus instancias en la dirección general de Instrucción pública...

TELEGRAMAS FRANCOESPAÑOLES

Hoy publica la Gaceta el arreglo que habíamos anunciado entre España y Francia para el cambio de telegramas destinados a la publicidad...

El gobierno de S. M. el rey de España y el gobierno de la república francesa, juzgando útil hacer uso de la facultad concedida por el art. 17 del convenio telegráfico internacional...

Los telegramas deben dirigirse a un periódico o a una agencia de publicidad por un correspondiente autorizado...

Los telegramas de prensa no permiten más que una sola indicación eventual, que es la relativa a los telegramas múltiples...

Las correspondencias de esta clase de ó para Tánger deberán cambiarse por mediación de la oficina telegráfica española establecida en Tánger y por el cable español de Tánger-Tánger...

Los telegramas de prensa no permiten más que una sola indicación eventual, que es la relativa a los telegramas múltiples...

La tarifa normal de las correspondencias privadas es igualmente aplicable a los telegramas que se publican por el periódico...

El complemento de tasa se cobrará al destinatario, en caso de negativa de éste último, al expedidor, y quedará a favor de la administración que lo ha cobrado...

Los telegramas que aprovechen el beneficio de la reducción de tarifa previsto en el art. 1.º se transmitirán con el índice Z, puesto al principio del preámbulo...

La transmisión de estos telegramas puede interrumpirse ó retrasarse hasta el completo despacho de las correspondencias tasadas con tarifa entera...

Para todo lo que no está previsto en el presente arreglo, los telegramas de prensa se someterán a las disposiciones del reglamento internacional y del convenio franco-español de 15/20 de noviembre de 1879...

El presente arreglo se pondrá en ejecución en el más breve plazo posible, y a contar desde la fecha que convengan las administraciones telegráficas de ambos países...

El ministro de la Guerra ha sido consultado por dicho general para la realización de este propósito...

Quéjase algunos padres de familia, y La Epoca llama la atención de las autoridades sobre este asunto, de las numerosas charlatanas que se han establecido recientemente en las cercanías de la Universidad...

CORREO DE CUBA

Habana 24 setiembre.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. El periódico El País, órgano oficial del partido autonomista, está haciendo campaña franca en pró de la independencia de esta isla...

La Lucha, siguiendo su costumbre de hacer política oportunista, está por la aneación a los Estados Unidos.

El Diario de la Marina no sabe aún a qué carta quedarse.

Y La Unión Constitucional trata por todos los medios posibles agrupar a todos los españoles, sin tener en cuenta el partido en que sean militando en el lugar de su nacimiento...

El Dr. Jover, presidente del Casino Español de la Habana, el día 14 del corriente, reunió la asamblea de la Cruz Roja, sección española, y la disolvió, repartiendo todas las pertenencias de dicha sección en la siguiente forma:

La mesa de operaciones, instrumentos de cirugía y drogas, al hospital Reina Mercedes.

El algodón bórico, hilas, curaciones, anti-sépticos y almohadas de curación, al Sr. Lázaro.

La botica, el buete y los sillones de la estación sanitaria a la Real Casa de Beneficencia.

El vino de Jerez a los asilos de La Misericordia, Niño Jesús, Niños Pobres y hospitales Militares.

Las ropas, piezas de tela, catres y otros útiles a los asilos Niño Jesús y Ancianos Desamparados.

Las camillas y sillas de manos a los cuerpos de Bomberos.

Las mantas y boinas a la Administración Militar para los soldados que regresan a la Península.

El juego de café se remite a la Asamblea suprema de la sección española.

Unlado Estado Cubano y que su gobierno es el único que puede distribuirlo y venderlo dando a sus productos el destino que considere conveniente...

Todo ello lo hace constar el general March para deducir, que si aquellos pueblos sustran esos los horrores del hambre, es consecuencia de las medidas adoptadas por los jefes de partidas, que impiden el libre tráfico...

La Lucha se ocupa de la condición a que se hallan reducidos los empleados en Puerto Príncipe, sin pagar, con la carestía que existe y sin esperanza de cobrar un cuarto...

Los de otras provincias han cobrado con más ó menos regularidad, pero hasta el presente no se manda por la Hacienda una sola peseta para pago de las atenciones de dicha provincia.

Se dice que el titulado gobierno cubano tuvo el propósito de trasladarse a Santa Cruz del Sur para constituirse allí, y para, ese punto salieron los Sres. Mendos y Tapoyares, pero tuvieron que regresar a La Esperanza, a causa de encontrarse bastante debilitado de salud el presidente, Sr. D. Bartolomé Massó.

El general Blanco ha estado a visitar a la comisión norteamericana en el nuevo alojamiento de esta en el Vedado.

Solo estaba allí el general Mr. Butler con sus ayudantes, el cual le recibió con su habitual hospitalidad.

El general Blanco hizo presente al general Butler, que podían contar con él en cualquier dificultad que tuviesen, retirándose poco después.

La dimisión, ya aceptada, de Máximo Gómez del mando de las fuerzas insurrectas, se basa en la aprobación y la «sumisión pasiva» del titulado gobierno cubano a condiciones impuestas por los generales americanos...

Los titulares generales insurrectos Cebreco, Castillo, Pedro Pérez y otros caracterizados, han puesto sus fuerzas a la disposición del general Lawton, el cual se cree que procederá a un inmediato desarme.

Así van, poco a poco, desapareciendo esas fuerzas y preparándose el terreno para que cuando llegue el caso hagan su capricho los norteamericanos sin encontrar resistencia en ninguna parte.

Así lo ha querido esta gente; no se queje de lo que le resuite.

De usted afectísimo.—El correspondiente.

MONSIEUR PATENOTRE

El periódico El Grito del Pueblo, hablando del movimiento diplomático, dice que hasta ahora solo es seguro el nombramiento del Sr. Patenotre para el cargo de embajador de Francia en Constantinopla...

Con objeto de que las tropas de la región andaluza efectúen marchas militares y se ejerciten en el tiro, proyecta el general Ochando, para el próximo mes de noviembre, grandes maniobras, en las que tomarán parte las fuerzas de distintas garniciones...

El ministro de la Guerra ha sido consultado por dicho general para la realización de este propósito.

El cañonero español Imerario, que durante el periodo de la guerra estuvo reparando averías en el río Paraguay, halláase ya, desde el 11 de setiembre, en Montevideo.

La Academia Española, en la sesión inaugural de este curso académico, dió cuenta del fallecimiento del Sr. D. Pedro Madrazo, levantándose la sesión en señal de duelo, después de declarar vacante su plaza.

Quéjase algunos padres de familia, y La Epoca llama la atención de las autoridades sobre este asunto, de las numerosas charlatanas que se han establecido recientemente en las cercanías de la Universidad...

Los vecinos del barrio de Salamanca se quejan del traslado de la guardia civil que ocupaba el cuartel de la calle de Serrano, y de que en su local vaya a establecerse una fábrica de electricidad, cuya instalación ha de molestar y poner en peligro al vecindario...

Dice un telegrama de Lima del Perú del 15 de setiembre último, dirigido a La Nación de Buenos Aires:

«Hoy se embarcó en el Callao, para Buenos Aires, el ministro español D. Julio de Arriola. Se le hizo una despedida cariñosa, tanto de parte del gobierno como de la sociedad. Las señoras que fueron a la estación del ferrocarril llevaban ramos de flores con cintas de los colores españoles y peruanos. Los españoles y los italianos vitorearon al ministro al partir el tren.»

Habiéndose suscitado dudas sobre si debe escribirse Visayas ó Bisayas, el último número del Boletín de la Sociedad Geográfica de Madrid las resuelve diciendo que en el dialecto bisayo no existe la letra Y y por lo tanto los naturales escriben Bisallas.

Al partir en la noche del miércoles de la estación del ferrocarril de Belazcaraz (línea de Badajoz) un tren donde iba custodiado un preso de una pareja de la guardia civil, se propuso de ejecutar una necesidad, así como el penado a la ventanilla, arrojándose por ella.

La pareja se lanzó tras el fugitivo, disparándole dos tiros que no le dieron, resultando de la persecución un guardia herido del porrazo.

La real Academia de Ciencias morales y políticas se ocupó en su última sesión de las publicaciones recibidas durante el verano, y de las comunicaciones de individuos y sociedades correspondientes, especialmente de América, sobre los asuntos de la isla de Cuba.

Se dió por terminado el plazo para la admisión de Memorias relativas a los dos concursos convocados por la Academia: una ordinaria, «Bases de una buena legislación de seguros, retrojos y pensiones para obreros y otro especie sobre «Derecho consuetudinario y economía popular», acordándose la publicación de sus lemas en la Gaceta, como ya lo ha efectuado.

En la misma sesión se tomó el acuerdo de encargar un retrato al óleo del académico Sr. Cardenas, quien ha legado a la Academia casi todos los volúmenes de su importante biblioteca.

Se han terminado las obras del pabellón de Vallehermoso (calle de Fernández de los Ríos) destinado al servicio municipal de desinfección y saneamiento, que ya está funcionando en el citado sitio, donde en lo sucesivo se deberán dirigir los avisos de las desinfecciones.

El conde de Cartagena ha entregado en Cádiz al duque de Nájera 1.000 pesetas para que sean distribuidas entre los repatriados que lleguen a aquella ciudad.

No es cierta la noticia que ha dado un periódico sobre dificultades que ocasionan las pensionistas para el cobro de haberes por falta de la cédula.

Según noticias, la Asociación de Propie-

Precisamente ya estaba prevista la dificultad en la Junta de Clases Pasivas, dándose las órdenes oportunas para justificar la falta de cédula por medio de un volante.

Si algún representante de cualquier pensiónista que se encuentra en aquel caso ha dejado, por mala inteligencia, de presentarse al cobro, puede desvanecer su error desde luego, acudiendo a la pagaduría de la Junta el lunes ó el martes de la semana próxima, días en que cobrán los rezagados de todas las nóminas, según costumbre.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: ESTADO.—Arreglo entre España y Francia para el cambio de telegramas destinados a la publicidad.

FOMENTO.—Real decreto nombrando director del museo de Arte Moderno, a don José Fernández Jiménez.

TEATRO DE APOLO

Añoche, y por indisposición del aplaudido actor Sr. Carreras, se encargó repentinamente de su papel Emilio Mesejo, en El sueño de la vida, que dicho actor, en el mejor que en muchos años se ha representado en este teatro.

Y aunque luchaba con el recuerdo de un artista de tanto mérito como el Sr. Carreras, y aunque con la modestia del verdadero talento, Mesejo se había recomendado a la indulgencia del público, éste como de justísimos aplausos al actor estudiosos y genial, que trabaja con tanta fe y tanto afán de agradar a la cien representación de una obra que el día que se estrena.

Es uno de los artistas favoritos del público de Madrid, y a fe que lo merece.

ACADEMIA ESPAÑOLA

Por fallecimiento del Excmo. Sr. D. Pedro de Madrazo y de Kuntz ha quedado vacante una plaza de número de la Real Academia Española.

Las personas que aspiren a obtener dicho cargo, pueden pedirle en solicitud dirigida a esta corporación ó ser propuestas por tres académicos de número.

Las propuestas y solicitudes se recibirán en la secretaría, casa de la Academia, calle de Felipe IV, núm. 2, hasta el día 5 de noviembre próximo.

El presidente del Norte ha regresado ayer el diputado y director de Cestona, Dr. Enriquez, encargándose inmediatamente de su consulta y visita.

Mañana domingo, gran exposición de las últimas novedades en tapices y paneaux para decorado de habitac. Feligros, 14 y 16.

Ha sido destinado a la plantilla del ministerio de la Guerra, para prestar servicio en la comisión de exposiciones, a don Luis de Santiago y Aguirre, perteneciente al 13 batallón de plaza.

El general de brigada D. Félix Pareja y Mesa ha sido autorizado para que fije su residencia en esta corte en situación de cuartel.

El doctor Araco, propietario y director del Instituto de Vacunación que con tanta solicitud como esmero viene prestando, gratuitamente, a cuantos individuos de la Asociación de la Prensa reclaman sus servicios, así como a cuantos pobres acuden los martes a su bien instalado establecimiento, ha sido honrado con la medalla de oro en la Exposición Internacional de Higiene verificada en el Museo y Biblioteca Nacional.

La comisión informadora del Código penal de Honduras ha dedicado un ejemplar de su nuevo Código al ilustre penalista español D. Alejandro Groyard, habiéndose inspirado principalmente para su obra legislativa en los comentarios de nuestro compatriota.

En el bien escrito dictamen de la Corte Suprema de Justicia, que precede a la ley, se leen estas hoy significativas y hispanas palabras: «El Código de España, nuestra madre patria, y en ello ha andado acertada, porque entre las naciones que hablan el mismo idioma, tienen las mismas costumbres y son solidarias para su destino histórico, es aquella la más adelantada en la ciencia de la legislación, estando en ella a la vez a la misma altura que han alcanzado los países más cultos. Con ese procedimiento, la comisión ha procurado que la ley penal honderesa sea la más a propósito para nuestro estado social, en el que prevalece y prevalecerá siempre el espíritu hispano.»

Ha fallecido en Badajoz el jefe del partido de unión republicana, D. Regino Izquierdo, alcalde que fué de dicha ciudad y diputado provincial.

El Album Ibero-Americano que dirige la distinguida escritora doña Concepción Gimeno, viene publicando un notable estudio histórico describiendo las fiestas reales celebradas en Badajoz, desde los mediados del siglo XIII hasta nuestros días. Suscribe este importante trabajo el cronista de Extremadura Sr. Diaz y Pérez.

Ha terminado la feria de Elvas (Portugal) a la que han concurrido más de 6.000 españoles.

La Compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689) (Bilbao, Santander).

Dr. C. Fauro, dentista, Fuencarral, 45, pl. ESTADO ATMOSFERICO.

El día 8 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 25 grados, en Alicante; la mínima de 12,7, en Teruel.

EL CARDO. Hoy se ha publicado el número 240 de nuestro popular semanario, un oportuno y tan oportuno como de costumbre.

Sus caricaturas, de Rojas, son muy graciosas y el texto muy bonito.

El número de sus anuncios es tal, que hacen de El Cardo una verdadera guía de Madrid.

El aplaudido matador José García, el Algabeño, además de las cursadas corridas que le lleva torreadas, ha ultimado los contratos con las empresas de Tolosa el día 16, y el 19 en Jaén.

De Sevilla nos escriben lo siguiente: «Tengo mi casa, y en ella mi industria, próximo a la huerta de la Salud, de los señores Tena, de la cual hay una zanja ó arroyo que cuando vienen las aguas de la extracción del orujo, que tienen un olor tan terrible que no permite a nadie el estar ni próximo ni lejor por ser irrespirable, echando a perder todos los objetos y a la vez perjudicándome en mi industria, pues no es posible que nadie pueda estar dentro de mi casa, los periódicos de la plaza han tocado con interés dicho asunto, habiéndose procedido a quejas al señor alcalde, de lo cual ha acordado cabildo y aprobado deje el Sr. Tena de arrojar dichas aguas por el referido arroyo.»

Pues bien; esto viene sucediendo todo el verano, y a la hora presente sigue la cosa en el mismo estado, sin que dicho señor haga caso ni de la prensa ni de los acuerdos del Municipio.

Bueno sería que el alcalde de Sevilla hiciera cumplir los acuerdos del Ayuntamiento.

Según noticias, la Asociación de Propie-

tarios de Madrid convocará en breve una reunión magna de contribuyentes por urbana, para darles cuenta de las gestiones que hasta la fecha ha realizado en defensa de los intereses que representa y para acordar la forma de lograr que los autos posibles desaparezcan los impuestos extraordinarios de guerra y se castigue el capítulo de gastos del presupuesto general del Estado.

LOS EUROPEOS EN CHINA

(POR TELÉGRAFO) Pekín 7. Previo permiso del Consejo Superior del imperio chino, han llegado aquí 68 soldados rusos con dos cañones, 25 ingleses y 30 alemanes para defender las embajadas y legaciones contra cualquier ataque del populacho.—Fabra.

MARIA GUERRERO EN PARIS

El conde de Romanones ha recibido hoy el siguiente telegrama: París 8, 12:15 t. El éxito alcanzado en París por la compañía del teatro Español ha sido tan grande y la opinión, más que favorable, entusiasta de la prensa toda, ha sido tan unánime, que me permito manifestárselo a V. E. con inmensa satisfacción y verdadero orgullo, no por nuestro éxito como artistas, sino por el triunfo del teatro español.

No he teleografiado antes a V. E. hasta ver confirmado el éxito en tres géneros distintos, representados por Niña bobo, Marcha que limpia y Tierra baja.—Fernando Diaz de Mendoza.

EL ABONO DEL REAL

Durante el día de hoy han hecho la renovación de sus abonos en este teatro los Sres. Eguiluz, Escalier, marqués de Aldama, La Roche, Izuel, Sáinz, Busto, doña María de Vicente, D. Andrés Piqueras, señores de Izard, Fernández Caro, Prieto y Caules, Rolland, duque de Béjar, condesa de Fuenclara, marqués de Ledesma, López Rincón, viuda de Matei, señora de Martel, etcétera.

A fin de facilitar a los señores abonados la renovación que vienen haciendo en el teatro Real, la empresa ha dispuesto que mañana domingo permanezcan abiertas al público las oficinas de la contaduría é intervención del ministerio de Fomento.

Asimismo la empresa ruega a las personas que han telegrafiado y escrito al teatro Real haciendo encargos de nuevos abonos, tengan la bondad de esperar al día 14, en que expira el plazo concedido para la renovación, y entonces, en vista de la localidad que haya quedado vacante, se servirán los encargos recibidos hasta donde alcance.

EN COMPOSTELA

Santiago 3 octubre. La apertura del curso académico en los diferentes establecimientos docentes de este distrito universitario, ha revestido el carácter solemne de costumbre.

A la Universidad asistió el arzobispo y las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, además del clausuro.

El decano de la facultad de farmacia don Sandoval González, leyó un luminoso discurso sobre la historia y progresos de la botánica.

En la Escuela de Artes y Oficios leyó un ameno discurso el catedrático de la misma D. Arturo Somoza, sobre la reorganización de la enseñanza en las artes que son naturalmente posibles en España.

Presidió el vicerrector D. Cleto Troncoso, quien elogió al delegado regio de la Escuela D. Joaquín Diaz de Rávalo.

Ha tomado posesión el nuevo catedrático de física del Instituto D. César Fernández Garrido. Con tal motivo en una reunión de amigos y profesores se hicieron elogios del nuevo compañero, y de los Sres. Gamazo y Santamaría por la justicia del nombramiento y por el acierto demostrado en las reformas que se están haciendo en la instrucción pública.—Castro.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 8.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 7, DEL 8. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 perpetuo exterior, etc.

EL CONFLICTO DE BARCELONA

La ciudad presenta el mismo aspecto que en días anteriores. Las tiendas que no están cerradas se iluminan con bugias, petróleo ó acetileno.

A las cinco de la tarde llegaron los gremios al gobierno civil, celebrando una larga conferencia con el gobernador, el cual les dijo que las compañías habían llegado al límite de las concesiones.

Los gremios contestaron que carecían de representación para acceder si no consultaban a los agrupados.

Mañana celebrarán una reunión con este objeto.

Las comisiones de los pueblos agrupados se han reunido, acordando que se debe unificar el precio del consumo del gas.—Reig.

Barcelona 8, 1:20 t. A las tres y media de la tarde se verificó la reunión de los gremios.

El capitán general les ha autorizado a tratar solamente de la cuestión del gas.

Las impresiones son pesimistas y creese que no se podrá encontrar una solución satisfactoria.—Reig.

Barcelona 8, 4:35 t. A las cuatro y cuarto ha comenzado la sesión en la reunión de los gremios.

El presidente ha dado cuenta de las gestiones que día por día ha venido practicando la junta.

Se ha leído la notificación de haber transigido las empresas de Valencia.

Concedida la palabra al representante de los plateros, ha dicho, en nombre de 180 agrupados, que éstos han acordado el cierre desde el lunes, a las seis de la tarde, si las compañías no transigen.

LA CUESTION DEL PAN

Varios fabricantes de pan francés han entablado un nuevo recurso de alzada contra la resolución del gobernador civil, por el cual dicho artículo quedaba sujeto como es justo y equitativo a determinado peso.

Algunos esos fabricantes que el pan francés no se puede pesar.

El recurso de alzada no puede causar extrañeza, porque los reclamantes no pueden mostrarse conformes con que en cada kilogramo entren cinco panecillos en vez de nueve que estaban acostumbrados a ofrecer al público.

La diferencia es enorme y las ganancias también.

A esos tahoneros, sobre la confianza de que el recurso prosperará, se les ha ocurrido que se funda de algunos cafeteros.

No creemos que se resuelva en favor de los panecilleros la reclamación presentada, porque entonces se plantearía una cuestión de derecho, y por consecuencia aparecería otro conflicto, cuya gravedad no puede ocultarse.

El pan francés, es hoy día, de tanto consumo como el candéal y es un error sostener que puede calificarse el primero de lujo.

Entendiendo el señor alcalde que el pan francés alcanza igual consumo que el candéal, y para evitar la continuación de abusos inveterados, acordó las reformas de las ordenanzas que aprobó el Ayuntamiento.

Fijó éste que pesaran cinco panecillos un kilogramo y de candéal cuatro, dejando ventajas al francés por el mayor aumento en el precio de las harinas (una peseta 100 kilogramos).

El Ayuntamiento, en uso de sus indisputables atribuciones y facultades, señaló el citado peso.

Si no hubiera esas atribuciones y facultades que le concede la ley, mal podía obligar a los fabricantes de pan candéal a que elaboraran cuatro piezas en kilogramo.

La venta y concepción de toda clase de pan está bajo la custodia del municipio, que es el único que puede acordar reglas y condiciones.

De no existir peso para el pan francés tampoco podría haberse para el de clase distinta, y de aquí la cuestión de derecho y el conflicto que se avocan al recurso de alzada prospera, lo cual no esperamos.

Al gobierno, pues, corresponde resolver. Examinando las consecuencias morales que produciría la resolución favorable para los recurrentes, resultaría que una vez desposeído el Ayuntamiento del deber de cuidar de ese importante asunto, y abandonado un servicio de tanto interés para el vecindario, los fabricantes de mala fe, aquellos que vienen un día y otro poniendo el pan a la venta con marcada merma, llevarían entonces al abastecimiento un grado máximo, con perjuicio notorio de los industriales honrados y del público.

Al señor alcalde se debe, en primer término, que el pan no haya alcanzado precio fabuloso durante el último invierno.

Y este fué consecuencia de la intervención que en el gremio de panaderos concedieron las Ordenanzas municipales a la primera autoridad local.

La parte sensata de los tahoneros que tiene la moralidad por lema, no consentiría seguramente que existieran preferencias en su misma industria.

Pudiera suceder que el recurso de alzada prosperase; todo es posible, como lo fué el informe favorable de la comisión provincial, después de haber acordado lo contrario.

Para que esto no suceda, llamamos la atención sobre el particular del señor ministro de la Gobernación, a fin de que antes de resolver estudie y aquite los razonamientos que en pro de su reclamación exponen los fabricantes de pan francés, no olvidando que el invierno está próximo y que la cuestión de subsistencias puede agravarse con una resolución que facilitaría a los tahoneros el elaborar pan malo, caro y sin peso.

Para los gastos que ocasionó el recurso de alzada entablado anteriormente ante el gobernador civil se reunieron 5.000 pesetas. Ahora se proponen los fabricantes de pan francés hacer nuevos repartos.

Y como corolarlo a la cuestión del pan, y para que pueda conocerse detalladamente cuanto ocurre en el particular, añadiremos que últimamente los inspectores especiales, entendiéndose bien, los especiales, denunciaron 145 kilogramos de pan procedentes de la Sociedad de Repartidores, establecida en la calle del Espíritu Santo, núm. 29.

El pan se encontraba en condiciones tales, al decir de los inspectores, que merecía que hubiera sido remitido al juzgado de guardia.

Resulta, pues, que en dicho distrito nadie hace cumplir las ordenanzas municipales, y el pan se vende en las calles del Espíritu Santo y Corredera sobre el suelo y portales.

EL CONFLICTO DE BARCELONA

La ciudad presenta el mismo aspecto que en días anteriores. Las tiendas que no están cerradas se iluminan con bugias, petróleo ó acetileno.

A las cinco de la tarde llegaron los gremios al gobierno civil, celebrando una larga conferencia con el gobernador, el cual les dijo que las compañías habían llegado al límite de las concesiones.

Los gremios contestaron que carecían de representación para acceder si no consultaban a los agrupados.

Mañana celebrarán una reunión con este objeto.

Las comisiones de los pueblos agrupados se han reunido, acordando que se debe unificar el precio del consumo del gas.—Reig.

Barcelona 8, 1:20 t. A las tres y media de la tarde se verificó la reunión de los gremios.

El capitán general les ha autorizado a tratar solamente de la cuestión del gas.

Las impresiones son pesimistas y creese que no se podrá encontrar una solución satisfactoria.—Reig.

Barcelona 8, 4:35 t. A las cuatro y cuarto ha comenzado la sesión en la reunión de los gremios.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

COMEDIA.—El próximo domingo, por la tarde, se pondrá en escena la preciosa ópera Los tres jaquecas y el sainete Los valientes.

PARISE.—La celebrada ópera española, La Marina, es la obra elegida para ponerse en el teatro de Parísh. Con el alio de moda y de representarse tan preciosa ópera por el cuarteto compuesto de la preciosa señorita Bordás y de los Sres. Casillas, Bues y Valentin González, es seguro que el amplio teatro se verá lleno como de costumbre.

Las localidades se venderán mañana domingo en la contaduría, a las horas acostumbradas.

ESLAVA.—La empresa de este teatro ha ultimado la formación del cuadro de compañía cómico-lírica que ha de actuar en el mismo durante la presente temporada bajo la dirección artística del aplaudido maestro y compositor D. Angel Rabó.

La inauguración se verificará el día 14 próximo.

Se trata de introducir una innovación que seguramente será del agrado del público: la supresión de la claqué.

Mañana se dará a conocer al público la lista de compañía.

ROMEA.—Mañana, por la tarde, se verificará una escogida función, dividida en acciones, poniéndose en escena las aplaudidas obras, El fantasma de la esquina, La chiquita de Nájera, y X de la niña... qué y ¡Al agua patos!

Por la noche volverá a ponerse en escena el aplaudido juguete cómico-lírico, titulado La lonja de capirote, y además ¡Al agua patos! el monólogo Un chico en la esquina, y otras obras de las más aplaudidas del repertorio.

LAPAZ DE FILIPINAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Después de capitular.

Barcelona 7, 3 t.

Nuevas noticias de Manila se han recibido que alcanzan al 29 de agosto. Causa allí sorpresa en el elemento español que el general Jáudenes se considere prisionero de guerra y permanezca inactivo.

El Ayuntamiento continúa suspenso en sus funciones. Todo indica que los yankees tratan de permanecer largo tiempo en la ciudad, pues alquilan locales diciendo que esperan 60.000 hombres de refuerzo.

Americanos y rebeldes muéstranse muy amigos. Aguinaldo ha permitido que Manila se surta de agua potable. Los rebeldes, considerando terminada su campaña en la capital, se dedican a dominar las provincias leales.

En Saillang han sido asesinados cinco españoles. Masbate ha caído en poder de los rebeldes. El cable con Ilo-Ilo funciona desde el día 26.

constituirá una violación del protocolo, pero que debe de todos modos estudiarse la cuestión.

El general Jáudenes regresa a España con autorización del gobierno americano

Azor.

Los prisioneros y los frailes.—El arzobispo.

Londres 8, 9 10 m.

Un despacho de Manila afirma que Aguinaldo había prometido a las autoridades españolas, que todos los paisanos y los frailes prisioneros, serían puestos en libertad.

Pero—añade—ayer se reunió la junta secreta de los rebeldes y al terminar la reunión notificó al arzobispo de Manila que los insurrectos habían decidido conservar en su poder los prisioneros.

El arzobispo se ocupa en procurar que sean puestos en libertad los frailes mediante el pago de un rescate de cien mil duros.

A los americanos ha hecho el arzobispo el ofrecimiento de los servicios de las hermanas de la Caridad para cuidar a los yankees enfermos y especialmente a los atacados de viruela, cuya epidemia va en aumento.

Harry.

Rasgo hermoso.

Cartas recibidas últimamente en Madrid, dan cuenta de un episodio ocurrido en los combates que procedieron a la capitalización de Manila.

Los artilleros de Santa Ana recibieron orden de replegarse; abandonaron sus posiciones, que tomaron los yankees; luego supieron que la orden había sido mal dada, pues lo que había que hacer era permanecer sin disparar en sus puestos, y al tener noticia de ello volvieron a tomar a la bayoneta la posición abandonada; los yankees, tras una descarga que nos costó 15 bajas, huyeron de allí a escape.

Noticias posteriores que alcanzan al 30 de agosto dicen que los peninsulares y las autoridades de Romblau y de Masbate habían podido escapar a Ilo-Ilo.

En Escalante se ha perdido el vapor General Blanco, y se ignora la suerte que hayan corrido los naufragos.

Los cañoneros españoles que hay en el archipiélago se dedican a vigilar las costas de las Visayas.

Fusilamiento de Artacho. Nueva York 7, 8 15 n.

The New York Herald ha recibido de su corresponsal en Manila la noticia de haber sido fusilado, por orden del gobierno de Aguinaldo, en Malolos el cabecilla Artacho.

Esta ejecución, llevada a cabo en uno de los más íntimos compañeros del hoy titulado dictador, prueba hasta qué punto van estando divididos los insurrectos.

Azor. Refuerzos a las Visayas. Nueva York 9, 8 17 m.

Dicen de Washington que mister Long, secretario de Marina, ha recibido un cablegrama del almirante Dewey anunciando la llegada a Singapur de fuerzas españolas destinadas a las Visayas.

En el Consejo de ministros de ayer se ha leído dicho despacho, y el gobierno americano acordó notificarle a la comisión de París, por entender que si esas fuerzas van solo a defender a los españoles atacados por los insurrectos en las Visayas, ese viaje no

COMISION DE LA PAZ

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Tercera sesión.

Paris 7, 8 10 n.

Una hora ha durado la sesión celebrada hoy por la comisión hispano-americana en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Los delegados se reunieron a las dos. En realidad, las sesiones anteriores se han consagrado únicamente a elaborar el reglamento, por el cual ha de regirse la marcha de los trabajos y las discusiones de la comisión.

La sesión de hoy ha sido la primera en que se han discutido los asuntos de la paz.

Cumpliendo el compromiso de honor contraído desde el primer día, los delegados han guardado la más absoluta reserva sobre los puntos tratados en la conferencia de hoy.

Solamente se sabe que después de terminar la sesión y retirarse los americanos, continuaron reunidos los españoles por espacio de un cuarto de hora.

La próxima reunión tendrá lugar el martes. Argus. Lo que dice «Le Gaulois».

Paris 8, 9 47 m.

Según Le Gaulois, en su sesión de ayer la comisión hispano-americana sólo tocó muy ligeramente el asunto de Filipinas.

Argus.

LA REPATRIACION

Una desgracia.

Barcelona 7, 8 40 n.

En el correo directo han llegado 21 repatriados, casi todos enfermos. Uno de los repatriados, al atravesar un puente cercano a Zaragoza, se asomó a la ventanilla del vagón, con tan mala fortuna que se abrió la portezuela y el infeliz soldado cayó al río.

Reig.

EN MADRID

Anoche en el tren 24 llegaron 12 y en el gallego cinco.

DE CORUÑA

Procedentes de la última expedición han desembarcado los soldados siguientes: Saturnino González, Miguel Santa Genoveva, Pedro García, Fernando Martínez, Agustín Palomo, Eliseo Romero, Pedro Navarro, Francisco Fernández, Jesús Somoza, Isidro Castelo, José Rodríguez, Antonio Maceira, Andrés Núñez, Santiago Mateo, Jacinto Pérez, Juan Avellán, Joaquín Portera, Ricardo Falcón, Eleuterio Miguel, Anselmo Guajbara, Juan Cano, Alberto Pujol, Bautista Añón, Tomás Díaz, Juan Rodríguez, José Laño, Toribio García, Salvador García, Pedro Calvo, Francisco Domínguez, Pedro Blas, Pablo Grandes, Melchor Gómez, Estanquillo Huidobro, José Riquelme, Antonio Carmona, Ricardo Charvari, Juan Mediavilla, Saturnino García, Francisco Romero, Manuel Cruz, Juan Romero, José López Suárez, Manuel Mateo, Pedro Serra, Víctor Rivas, José Villaverde, Domingo Canedo, Vicente Barreiro, Lucas Sansegundo, Juan Manuel Barrera, Gumersindo Valera, Angel Rodríguez, Manuel García, Ignacio Arnedo, Antonio Val-

Harry.

DE CUBA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La evacuación de Cuba y Puerto Rico.

Londres 8, 7 45 m.

Dicen de Washington al Daily Mail que el gobierno americano ha fijado para la total evacuación de Puerto Rico un plazo que expira el 18 de octubre y para la de Cuba el 1.º de diciembre.

Por el departamento de la Guerra se han dado las órdenes oportunas para que estén listas para embarcar para la Habana el 31 de octubre las tropas americanas necesarias para la ocupación de aquella plaza.

Harry. La ocupación americana. Londres 8, 9 50 m.

El Times publica un cablegrama de su corresponsal en los Estados Unidos anunciando que Manzanillo quedó ayer ocupado por los norteamericanos.

En el mismo telegrama se añade que el general Lee marchará a primeros de noviembre, con un cuerpo de ejército, a la provincia de la Habana.

Harry.

LOS ANARQUISTAS

POR TELEGRAMA

Ginebra 8.

La prensa suiza a la vez que lamenta que los anarquistas de los demás países elijan aquel territorio como teatro de sus operaciones, cree injusto que se haga un cargo por ello al gobierno federal.

Mejor harían los gobiernos, dice, conservando en sus respectivas naciones, observando sus trabajos, estado civil y método de vida. Es asombroso, añade, que la policía de los Estados con sus medios de observación y vigilancia no disponga aún de un cuadro completo de los anarquistas de todos los países, sabiendo exactamente su domicilio, sus idas y venidas y sus viajes.

La Canea 8. El gobernador de Creta, Ismael Baji, ha anunciado a los notables musulmanes que si sultan constante que las tropas turcas abandonen esta isla.

La noticia ha producido muy mal efecto entre el elemento mahometano. París 8.

La salida de las tropas turcas de Creta, anunciada ya oficialmente, es resultado indudable del carácter cominatorio de las notas de las embajadas francesas e inglesa, su que se daba al gobierno de la Sublime Puerta un plazo de ocho días para esta medida.

El arreglo definitivo del régimen autonómico cretense, será fijado por los cuatro potencias y sin que intervenga en él Turquía. París 8.

Las corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

Paris 8. Varias corporaciones obreras votaron ayer en principio la huelga general.

los otros?... ¿Qué te había hecho para engañarte?... ¿Ya no te acordabas?... ¡Te ha sostenido, consolado y sacado de la miseria!... ¡Leonarda!

Si por el odio que la profesaba destruyese aquella prueba de su inocencia, como ella misma acababa de destruir las cartas del conde de Armel algunas horas antes.

Se volvió hacia el médico, que daba su opinión. —Hubiera creído... La dirección del proyectil...

La trató hasta lo último con una piedad protectora, que tuvo el don de exasperar a Leonarda, defraudada en sus esperanzas.

¡Oh! ¡esos hombres! —pensaba.— ¡Porque es joven y bonito!

BOLETIN religioso del día 9. Santos del día 9 de octubre. Domingo XIX después de Pentecostés.

Cultos para el día 9. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.

Beneficencia municipal. A cargo del Dr. Peña, continuará la consulta de enfermedades de los ojos.

Convocatoria. La Sociedad de Obreros Fontaneros, Vidrieros y Broncistas, convoca a todos los obreros de estos oficios.

Casas de Socorro. En el día 7 han sido asistidos en las de esta capital 94 accidentes.

Vacunación municipal. En el día 8 se han vacunado 21 en la casa de socorro del distrito de Palacio.

Caballos. cinco dedos, 4 y 7 años, latón y guarniciones, se venden.

Salón de venta. Se compran alhajas de Oro y Plata, piedras finas, platino y galones.

Hotelería. Se venden, precio módico, Marqués de Urquijo, 10, 11.

Hotel a Plazos. 15 habitaciones, jardín, corral, luz y agua, vistas, Alcala, Ayala, 90.

EXCMO. SEÑOR DON BARTOLOMÉ DE SANTAMARCA Y DONATO CONDE DE SANTAMARCA Q. E. P. D. Sus hijos los Excmos. Sres. Duques de Najera, Marqueses de Sierra-Bullones, Condes de Santamarca.

XIX ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. BALTASAR MATA Y GARCIA falleció el día 9 de octubre de 1879. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 9 en la iglesia de las Trinitarias.

Enterramientos. Durante el día 7 se ha dado sepultura a 42 cadáveres, en los cementerios siguientes:

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el 9 de octubre. Parada: Rey.

Paraguas. para señoras y caballeros, colosal colección; precios reducidos.

CAFE DEL PASAJE. Exquisito café Puerto Rico. Tente en pie y copa de vino.

PERFECTO QUITA-MANCHAS. No altera el color y da como nuevo todo lo que tenga sudor, grasas y cera.

Primer establecimiento de España en su clase VICTORIA, 2. Dinero por alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

UN HERMOSO PISO PRINCIPAL para numerosa familia se alquila en sitio céntrico, con poca escalera, 26 espaciosas habitaciones y tres patios.

Ejercicios. En el Caballero de Gracia, los acostumbrados con manifiesto y sermón.

PUBLICIDAD UNIVERSAL AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Esta antigua Casa sigue admitiendo anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos.

ALFOMBRAS Grandes novedades Carmen, 20, 22 y 24 TELÉFONO 560.

A. VALLEJO MUEBLES comedores, despachos, salones, colgaduras, muebles de despacho: se ha trasladado.

LA ULTIMA MODA ha publicado el núm. 502, que contiene los más nuevos y elegantes modelos de otoño en trajes y accesorios.

EL ANTRACITA DE LA CALERA. Cuando es legítimo y bien escaldado, es el más cómodo y barato de todos los combustibles.

EL COK Los carbones antracíticos de La Calera para vapor, producen 30 por 100 de economía sobre los mejores carbones grasos de Asturias.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION INGRESOS. En el año 1894... En el 1895... En el 1896...

La anciana Leonarda esperaba con impaciencia a su amigo Ladurete. Se precipitó a su encuentro y exclamó, señalando al comandante: —¡Ahí tenéis su obra!

En el desconocido. Al entrar en su casa el conde de Armel, tiró las bridas de su caballo a su criado, y sin pronunciar una palabra, fué a encerrarse en su cuarto.

Y quién sabe... ¿Quizás asesinado! ¿Por qué? Para quedarse libre y casarse con el otro, con el bandido que lo mismo de día que de noche entraba en aquella casa escalando una ventana.

Si, ella lo había visto todo; ella había avisado a Cesáreo; ella le había indicado una ventana tan fácil. El se había negado. Quería obrar con calma, escribir a su amo, recibir sus órdenes.